I Foro contra la Violencia Vial

Buenos Aires, 7 de septiembre de 2011
Las víctimas en el proceso judicial
Agenda pendiente
Nosotros, los familiares de víctimas de siniestros viales, en esta oportunidad queremos denunciar aquellas situaciones que debemos vencer para tener esperanza de que algún día llegaremos a una sentencia que hará justicia sobre la muerte de nuestros seres queridos:
 
-La víctima no tiene lugar en el sistema judicial argentino: nadie la representa, y en las provincias donde además sus familiares directamente no tienen derecho a continuar con la querella, la víctima está totalmente desamparada, en situación de indefensión. 
 -Desamparo y desprotección judicial de las víctimas desde el primer momento del hecho y hasta ausencia total de Justicia para las víctimas de los sectores más vulnerables de la sociedad.
-Por lo general, en los casos de tránsito los condenados pueden apelar en libertad hasta después que la sentencia queda firme, mientras que en otros casos lo hacen cumpliendo la sentencia de prisión.
-La errónea interpretación que los jueces hacen de las leyes a la hora de emitir las sentencias, aduciendo que la Justicia no está para perseguir sino para recuperar e insertar a las personas a la sociedad, y con ello se excusan de la responsabilidad que evaden al no dictar sentencias previstas en la ley ante un hecho que ha causado la muerte en condiciones agravadas por la acción del imputado. 
-Ausencia total del Ministerio Público Fiscal, como representantes de los intereses de los ciudadanos y de los bienes jurídicos protegidos, en este caso, los viales, beneficiando siempre a los imputados en los hechos que deberían de considerarse dolosos. Dan su consentimiento para el otorgamiento de la probation, pudiendo y teniendo la obligación de  oponerse por el cargo que ocupan en la Justicia. 
-Mal desempeño de fiscales que dejan muchas veces libradas al azar pruebas que son importantísimas y necesarias en un juicio.
-Jueces que se niegan a hacer cumplir las sentencias que las propia Justicia pronuncia o que demoran el cumplimiento de las sentencias.
-Beneficio de la excarcelación hasta el juicio cuando hay muertes por siniestro vial y comportamientos al margen de la ley que lo causaron. 
-La tipificación de Homicidio Culposo, con lo que se está haciendo presunción de un hecho sin investigación previa.
-La aplicación de Juicio Abreviado, cuando no correspondería en casos de muerte y lesiones graves o gravísimas, vulnerando así los derechos constitucionales. 
-Falta de un procedimiento para la toma de muestra de alcohol en sangre que se cumpla de igual forma en todo el país y todos los casos, lo que ocasiona dudas sobre los resultados o demoras que ocasionan la pérdida de la evidencia, ya sea por impericia o complicidad con el implicado. 
 
 
En definitiva, los familiares de víctimas de siniestros viales creemos que todo ello genera una gravísima Falta de Igualdad ante la Ley. 
En su funcionamiento, la Justicia se ha vuelto una fuente de discriminación dependiendo de dónde ocurrieron los hechos y su jurisdicción. La Justicia y la ley no son iguales en Capital, Entre Ríos, Santa Fe o en Buenos Aires y las figuras del querellante, o particular damnificado, van cambiando de atribuciones y eso también es muy terrible e injusto para las víctimas.
 
En virtud de todo ello, 
exhortamos a todos los responsables de que estas situaciones tengan lugar, a proponer acciones concretas para terminar con la desidia, la corrupción y la injusticia.
Acciones como:
La quita de registro en el momento del hecho y durante el proceso.
Que la Justicia mejore la investigación de los hechos o mejore el control sobre la actividad de la policía científica.
Que el lugar del hecho sea resguardado debidamente y no se pierdan pruebas en el peritaje.
Que según la gravedad el siniestro el imputado quede en prisión preventiva durante el proceso.
