I Foro contra la Violencia Vial

7 de septiembre de 2011

Palabras de Apertura

Les damos la bienvenida al Sr. Ministro del Interior, a los Ministros de Justicia, al Director de la Agencia Nacional de Seguridad Vial, a todos los asistentes que en este día tan importante para nosotros nos están acompañando, y muy especialmente a aquellos familiares que vienen de diferentes provincias y tienen que recorrer muchos kms. para continuar en la lucha que nos toca vivir día a día.

Agradecemos en primer lugar el apoyo recibido del Ministerio del Interior a través de la Agencia Nacional de Seguridad Vial, del Ministerio de Justicia y Derechos Humanos, del Honorable Senado de la Nación que a través de la Senadora Parrilli nos ha brindado este espacio, a los moderadores, a todos los interesados en este debate que proponemos, y especialmente a los disertantes y destacados juristas que tan desinteresadamente han aceptado el desafío de promover un debate público a nuestros reclamos respecto a la violencia vial y la justicia.

            

Lamentamos profundamente que el Sr. Procurador de la Nación, Esteban Righi, no haya hecho un lugar en su agenda para estar presente hoy en este Foro en un tema que le toca tan de cerca ya que los Fiscales son de su dependencia, ni haber podido enviar un representante, igual situación sucedió´con la Procuradora de la Provincia de Buenos Aires, Dra. Falbo.

Es nuestro objetivo principal, tratar la justicia desde el punto de vista de las víctimas. Es nuestra finalidad exponer la realidad de nuestro sistema legal y judicial en la investigación y sentencia de las muertes y lesiones que causan tan desmedidamente los siniestros viales, así como los aspectos de la Justicia Administrativa de los delitos en cuestión.

Nuestro propósito es que de las conclusiones que se extraigan se puedan implementar medidas legislativas y judiciales apropiadas para una realidad que produce tanto daño a la sociedad argentina, realidad que merece un detenido análisis de forma que la violencia vial tenga el tratamiento político y judicial que requiere, asignando los medios económicos necesarios y creando los instrumentos legales acordes a dicha realidad.

Los familiares de víctimas de siniestros viales sostenemos que sin Justicia no hay prevención, primordial camino para la toma de conciencia de toda la sociedad.

         
Está muy lejos de nosotros buscar venganza, muy por el contrario estamos trabajando para construir una sociedad más solidaria en la vía pública, donde todos comprendamos el riesgo permanente y la responsabilidad que conlleva el conducir un vehículo, el cual se convierte con frecuencia en un arma letal, motivo por el cual se deben hacer respetar las leyes creadas a tal fin.
Y para construir esa cultura de respeto, es absolutamente necesario que reconozcamos que quien conduce a excesiva velocidad, quien conduce alcoholizado, quien pasa semáforos en rojo, quién se adelanta en una curva, quien hace abandono de persona, quien realiza picadas, está cometiendo un delito contra la seguridad vial, poniendo en riesgo la vida que es el bien más preciado que tenemos, o sea el derecho humano por excelencia.

Organizamos este Foro Abierto a la comunidad porque estamos convencidos que existen soluciones para la prevención de esta pandemia, y que si todos trabajamos seriamente con un sólido compromiso, podremos lograr la transformación social tan ansiada en este aspecto.

Nos mueve el amor hacia nuestros hijos y familiares asesinados en siniestros viales, nos mueve la necesidad de dignificar sus muertes absolutamente evitables, nos mueve el darle sentido a sus vidas truncas, nos mueve el compromiso que asumimos por ellos con la comunidad para que otros no sufran el arrebato injustificado, para que no padezcan el sufrimiento que estamos viviendo en carne propia por no tenerlos más junto a nosotros.

Les pedimos nos acompañen en el camino que hace años iniciamos. Hoy tenemos la posibilidad de cambiar la Justicia. Es necesario modificar el Código Penal y el Código Procesal Penal para que el cambio sea realmente justo para todas las víctimas. No hay diferencia alguna en gatillar un revolver que en matar con un volante infringiendo las ordenanzas viales. 

             

Necesitamos abrir este debate para vencer la indiferencia generalizada ante la violencia vial y las víctimas que día a día generan en nuestro país, siendo el índice más elevado en muertes de jóvenes.

Por el asesinato impune de nuestros hijos y seres queridos, por todos los que ya no están, por todos los que podemos cuidar, acompáñennos. De gran parte de ustedes depende hacer una sociedad más justa. “Si se puede evitar no es un accidente”.

